

## 广西3年内要完成重要交通要道沿线风貌整治

近日，从全区乡村风貌提升工作会议上获悉，2021年，全区乡村风貌提升工作要完成62个县（市、区）、覆盖5.8万个村屯的全域基本整治，同时开展5条高铁和7条高速公路沿线风貌整治，以高标准、高质量逐条推动，分批次、分阶段稳步推进，力争3年内完成全部“两高”和部分“两道”（国道和省道）沿线风貌整治，形成整片整面的风貌改造成果。

湘桂、南广、贵广、南昆、沿海等5条高铁，泉南（南宁至桂林段）、广昆（南宁至梧州段）、兰海（南宁至河池段）、南友、南百、桂贺（桂林至贺州段）、沿海（南宁至北、钦、防段）7条高速公路沿线被列入第一批风貌提升示范带建设。在建设过程中，“两高、两道”沿线村屯按照精品示范型村庄要求推动，依照基本整治要求开展“三清三拆”、环境整治和绿化美化，建立村庄管理机制；按照设施完善型村庄要求，因地制宜开展“四化”“五网”“六改”整治建设，在完成基础工作的同时，开展特色风貌塑造。

## 浦北县提前进入住房保障工作巩固阶段

近来，钦州市浦北县紧紧围绕脱贫攻坚“大考”任务，继提前完成2020年下达的307户危改任务后，再鼓干劲、奋力赶超，提前进入住房保障工作巩固阶段。

日前，浦北县印发了《关于进一步做好建档立卡贫困户（含边缘户）住房安全保障存在问题整改的通知》，要求各镇（街道）利用一个月时间，对全县12228户建档立卡贫困户家中住房进行全面排查，并全面掌握三类人员、边缘户住房安全状况，明确存在问题、整改措施和整改时限。浦北县住房和城乡建设部门组织督导复核组人员，会同各镇（街道）针对住房安全疑似问题进行现场入户鉴定，结合实际进行整改。

目前，浦北县住房安全保障再排查工作已完成95.28%，整改工作同步进行，住房信息基本做到账实相符、账账相符，危房住人等问题得到进一步解决。

## 桂林市黑臭水体治理还江于民

桂林市作为世界著名的旅游城市，截污及黑臭水体整治工作主要围绕保护漓江这一主线来展开。漓江，是桂林山水的精髓，是广西风光的精华，更是中国旅游一张靓丽的“名片”，被评为全球最美的15条河流之一。桂林市从2015年以来，投入28亿元，对影响漓江水质的各条支流，包括南溪河、灵剑溪、道光水、清风沟、南湾河等实施全面治理，紧盯污水收集处理设施短板，大力推进了排水管网的规范化建设管理工作，同时多措并举严控入河污染负荷，显著改善了桂林市水环境质量。

截至目前，全市建成污水主干330余千米，雨水主干310余千米，真正做到了城市建设到哪里，排水设施就敷设到哪里，在城市主次干道形成了完善的雨污分流排水主干网络；改造小街小巷排水管道近300条，新建排水支管70余千米，形成了较完整的雨污分流体系，保障了污水得以顺利接入污水处理厂，雨水实现了就近顺利排放。同时，桂林市利用世界银行贷款，投入约4亿元，对生活污水处理厂实施了提标改造，进一步削减了入河排污量，并为尾水用作河流生态补水创造了条件。

桂林市还结合旅游，践行“绿水青山就是金山银山”的生态理念，通过加强人居环境治理，实施生态修复工程，清理整治漓江流域“小杂船”，将沿线开发景区村落整体搬迁，修复腾出河岸线，并构建生态绿色廊道，实现还江于民、还岸于民、还景于民，进一步提升了国际旅游城市形象。

## 兴安县7个重大项目集中开竣工

11月9日，桂林市兴安县7个重大项目集中开竣工，投资总额超36.4亿元，在疫情防控毫不松懈的情况下，再次掀起全县项目建设热潮。

7个集中开竣工项目中，新开工兴安铜锣湾城市综合体项目、兴安红军长征突破湘江烈士纪念碑园基础设施建设项目、兴安县水系连通及农村水系综合整治工程项目；兴安县迎江路、兴北大道工程、兴安县棚户区改造城南安置点、兴安至柘子公路工程4个项目竣工。

其中，兴安铜锣湾城市综合体项目位于兴安县城南新区，总投资30亿元，规划总面积约24.33公顷，总建筑面积约67万平方米，配有建筑面积约6000平方米的幼儿园，以及新建建筑面积约近13000平方米的兴安第五小学。该项目致力于打造兴安城市商业综合体、特色商业街、文化特色街区、星级高端特色酒店、高端写字楼、精品住宅等为一体的综合项目，项目建成将极大地提升城市形象，成为兴安的新地标、新支点。同时，发挥对城市发展的综合带动效应和完善优质的商业配套服务，为市民消费娱乐提供新去处，拉动兴安第三产业的快速发展。